

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II Nr. 219 Joi, 11 octombrie 1990 4 pagini - 2 lei

În fața iernii care vine — Întreprinderea județeană de transport local

Vom umbla pe jos la iarnă?

După ce ani în șir I.J.T.L. s-a confruntat cu numeroase privațiuni — de altfel, aceasta a fost modalitatea de a trata serviciile publice a fostului regim — transportul în comun se regăsește în fața unei noi ierni la fel de nepuțințios în a face față cerințelor municipiului. În luna iulie, conducerile unor asemenea întreprinderi, din mai multe județe ale țării s-au întâlnit pentru a discuta situația în care se află transportul în comun. Atunci, a fost trimisă o scrisoare deschisă domnului prim-ministru al României (apărută și în ziarul nostru din 25 iulie a.c.). Scrisoare care a rămas fără răspuns, deși, în finalul acesteia se

spunea: „... solicităm insistent sprijinul Guvernului, fără de care nu vedem posibilă desfășurarea în continuare a activității la numărul de cerințe al cetățenilor, ducând în final la oprirea acesteia cu consecințe asupra întregii activități economico-sociale”.

Și iată cu ce „zestre” este dotată Întreprinderea județeană de transport local: ■ 57 autobuze, din care 17 în județ. Din acestea, între 17 și 21 autobuze funcționează pe 22 de linii în municipiu (zonele suburbane). Restul stau din lipsă de piese de schimb și anvelope. În ceea ce privește gradul de uzură, 12 au depășit de mult norma de casare, restul fiind cam la 80 la sută din norma de casare, cel mai „nou” autobuz având opt ani. ■ 110 vagoane de tramvai, din care funcționează 85. Dotările cu vagoane de tramvai datează din perioada 1972-1975 (pentru „Tatra”) și 1978-1980 (pentru „Timis”). La tram-

vaie, norma de casare în vigoare este de 27 ani. În aceste condiții sînt vagoane care au „la activ” peste un milion și jumătate de km parcurși. ■ 110 km linii de tramvai. Datorită insuficienței personalului, întreținerea acestora nu s-a făcut conform normativelor, fapt ce a determinat ca starea lor să fie total necorespunzătoare. La o estimare a lucrărilor de strictă necesitate, s-a ajuns la suma de 18 milioane lei, și peste 100 oameni care să facă reparațiile. Pe lângă întreținerea tehnică, primăria cere întreținerea curățeniei liniilor și stațiilor care ar costa încă patru milioane lei!

Acestea fiind spuse, să vedem ce a făcut pînă acum Întreprinderea județeană de transport local: ■ a încercat să achiziționeze 15 autobuze

CRISTINA ALECU

(Cont. în pag. a II-a)

COMUNICAT

Unlunea „Vatra Românească” Filiala Arad, aduce la cunoștința membrilor și simpatizanților săi, precum și subtililor din județ că a deschis contul la bancă, avînd nr. 45.10.2.49.2 la B.N. Arad.

Colizațiile și donațiile se depun direct la bancă sau prin mandat poștal de la orice oficiu poștal, spectulcîndu-se numărul de cont. CONDUCEREA FILIALEI

Scrisoare penibilă

Domnule proprietar al Daciei 1300, 1-AR-183.

Mă numesc Ecaterina Didilescu, sînt profesoară de limba și literatura română. Vă anunț prin prezenta că eu am fost pietonul naiv care circula reglementar, în data de 9 octombrie 1990 pe strada „Unirii” la orele 11,45, cînd am avut onoarea de-a fi împroșcată cu apă și noroi de către domnia voastră în tentativa (curajoasă) de a străbate strada respectivă.

Desigur nu domnia voastră este vinovată că pe o stradă a municipiului există o groapă, că a plouat, că apa s-a adunat tocmai în groapa respectivă. Vinovată sînt eu: că n-am trecut pe o stradă paralelă, că a plouat, că apa s-a adunat, că n-am stat acasă că există, că existăm toți cei care nu obișnuim să circulăm pe patru roți și pe trotuare.

Și totuși, în numele proștilor care au defectul de a gândi și de a aprecia pe concetățeni după fapte, aștept scuzele de rigoare: legale, morale, „literare”.

Cu respectul pe care-l datoriez celui ce n-a făcut decît să-și apere interesele personale, semnez „ci-des-sous”

ECATERINA DIDILESCU

Și adaug: „Adevărata libertate este de-a gândi, nu neapărat altfel decît alții!!!”



La porțile Orientului?! (imagine din Piața Catedralei Arad).

Foto: M. CANCIU

Haos în deșert

Absorbită de problemele războiului, blocadei și a ostacolelor, lumea a intrizat să ia în considerare problema existenței unei jumătăți de milion de asiatici care au lucrat în Kuweit și care sînt acum, blocați acolo, ba chiar mai rău, unde va prin deșert în drum spre casă. Mulți dintre ei au pierdut tot ce aveau, ceea ce pentru unii nu era prea mult. Iordania, unde au sperat să aștepte pînă la repatriere, este prea săracă pentru a-i găzdui; unele dintre propriile lor guverne sînt prea sărace pentru a-i putea duce acasă. Efortul internațional care să-i ajute să se repatrieze și să-l mențină între timp în viață este abia la început de constituire și încă pe o scară redusă.

Kuweitienii sînt depășit-

numeric de asiatici și de arabi nekuweitieni: consultanți, tehnicieni, muncitori, șoferi, bucătari, servitori. Cel dintîi și cel mai mare grup care a plecat pe calca aerului, au fost egipțienii.

după „The Economist”

Arabia Saudită, ea un mulțumesc pentru Egiptul care și-a trimis trupe s-o apere, le-a sărit în ajutor suportînd financiar un pod aerian spre Cairo, din portul iordanian Aqaba. Deocamdată exodul egipțienilor este un mare exercițiu ce a decurs lin, deși mai mult de un milion de egipțieni au mai rămas în Irak.

Într-o situație extrem de dificilă se află 80.000 de persoane, cele mai nume-

roase din subcontinentul India, aflate într-o tabără provizorie pe un teritoriu al nimănui dintre Irak și Iordania. Locuiesc în corturi supraaglomerate, fără utilități sociale, în arșița deșertului. Provițiile de hrană, și mai ales cele de apă sînt insuficiente. Medicii afirmă că declanșarea unei epidemii de holeră sau tifos este doar o chestiune de timp. De îndată ce un grup de refugiați este admis în Iordania, locul lor este luat de alți oameni, nu mai puțin disperai ce așteaptă la granița iraqiană. Prințul moștenitor, Hassan, care se ocupă de situația din Iordania, în timp ce fratele său își continuă tentativele infructuoase în favoarea unui compromis pașnic, a criticat violent, cu ocazia unei conferințe de presă la Amman, agențiile

Adaptare DORU SAVA

(Cont. în pag. a II-a)

Reporter în actualitate

SOS — semințele de legume!

Nici în glumă nu ne vine să credem că cineva s-a gândit cumva ca pe viitor să scoată din cultură (și deci, din alimentația de zi cu zi) legumele. La aceleași concluzii am ajuns și din discuția purtată cu domnul inginer Teodor Avram și Teofil Monea, directorul și respectiv, șeful fermei nr. 2 de la I.A.S. Semic.

Cu toate acestea, la capătul documentării noastre am considerat necesar să adresăm un foarte serios S.O.S. Motivele? Sperăm să se desprindă din cele „descoperite” la I.A.S. Semic.

Amintita unitate dispune, printre altele și de 3 ferme, însumînd 450 ha și o bogată tradiție și experiență în producerea semințelor de legume. În acest an aici s-au produs aproape 20 sortimente de semințe de legume, parte din ele — semințele

de mazăre, spanac, ridichi, pătrunjel, arpagic, tomate, fasole — fiind deja pregătite pentru livrare altele ca: semințele de ardeioase, castraveți, pepeni, dovleac, ceapă-sămînță fiind în curs de pregătire pentru a urma a- cereași cale, adică spre beneficiari. La unele sortimente, cum e cazul semințelor de spanac și tomate, al arpagicului, există chiar cantități în plus față de contractele încheiate cu Centrul pentru semințe de legume din Arad. De neexplicat este însă faptul că semințele de legume stau în stoc la producător așteptînd solicitanți, dar aceștia nu vin, de parcă legumele vor crește în anii următori din cu totul altceva și nu din semințe. O problemă deosebită o re-

CONSTANTIN SIMION

Cont. în pag. a II-a)

TELEX PE GLOB

■ Martori oculari au semnalat că situația în Kuweitul ocupat se înrăutățește. Forțele de ocupație irakiene efectuează arestări în masă, distrug locuințe și edificii sociale utilizînd inclusiv elicoptere de luptă.

Cîteva școli și moschee au fost transformate în închisori, unde arestații majoritatea tineri, sînt torturați. Mulți dintre cei reținuți au fost maltratați sau deportați în Irak.

■ Cel puțin 60 de persoane

au murit arse de vii într-un tren de pasageri incendiat de către luptători de gherilă maoiști din India. Responsabilul cu securitatea căilor ferate indiene, K. Misra, a arătat că 10 pînă la 15 luptători de gherilă au luat cu asalt un vagon al expresului care traversează statul Andhra Pradesh la aproximativ 30 km de Hyderabad, scandînd sloganul „Politică împotriva exploatarea săracilor și aruncînd benzină în compartimente. Se relatează că au murit și cîțiva teroriști care nu au mai avut timp să sară din vagonul în flăcări.

■ Două elicoptere de luptă americane avînd la bord opt militari au dispărut în zona Golfului. Aparatele efectuau o operațiune de recunoaștere de rutină.

■ Exact la un an după prima manifestație de la Leipzig, care a lansat „revoluția pașnică” din RDG, cîteva mii de persoane au defilat pe străzile orașului, cerînd mai multă democrație și lichidarea serviciilor secrete. După oficierea unei slujbe religioase, reprezentanți ai asociațiilor pentru drepturile omului și ai victimelor stalinismului și-au exprimat temerile cu privire la viitor. Unii dintre ei au protestat împotriva rezoluției Bundestagului de a vota o lege pentru reabilitarea victimelor stalinismului fără a preconiza însă urmărirea în justiție a colaboratorilor Stasi.

Convocare

Membrii organizației municipale Arad a Partidului Național Tărănesc Creștin și Democrat sînt invitați la sediul partidului, în perioada 12—17 octombrie a.c., pentru comunicări, zilnic între orele 10—18. COMITETUL MUNICIPAL

Important

Administrația ziarului „Adevărul” Arad informează pe cei interesați că vînd de hirtie albă de impachetat rezultat din deșeurile de la rotativă în procesul de tipărire a ziarului. Informații și solicitări la administrația ziarului, B-dul Revoluției nr. 81, zilnic între orele 8—13, telefon 19404.

DE LA CLUBUL UTA

Avind in vedere faptul ca teronul echipei textiliste este suspendat pe doua etape...



ANIVERSARI

12 crizanteme si 'La multi ani!' pentru Cristian Liga din Curtici...

VINZARI

Vindem televizoare color, import, telecomanda. Telefon 65511. (2) Vind masina de tricodat pe cartela...

rad. (11787) Vind soba lemne, cuier pom, colivie mare cu cuibare...

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb apartament de stat, 2 camere (Podgoria), cu 3 camere (zona centrala)...

INCHIRIERI

Familie (profesori) cautam pentru un an apartament cu 2-3 camere...

DIVERSE

Caut antreprenor renova casa, inclusiv timplarie si instalatii...

Firma Gabor executa transporturi cu autocar RFG in RFG definitiv sau vizita...

Agenția de turism Magnolia va ofera excursii de 5 zile in Turcia...

Agenția 'Colibri Tours' Arad in colaborare cu Firma Nil-Istambul...

Clubul sportiv Vagonul Arad organizeaza intiere la judo si autoaparare...

BERE, BERE, BERE PENTRU TOATA LUMEA! In premiera absoluta 'E-COTRACT INTERNATIONAL'...

DECESE

Dupa o lunga si grea suferinta a incetat sa mai bata inima scumpei noastre mamam, soacra si bunica...

Cu profunda durere anuntam incetarea din viata a scumpei mele sotii...

CONDOLEANTE ANUNTURI DE FAMILIE

Salariatii Ocolului silvic Buteni sint alaturi de Ing. Bundau Ioan la greaua incercare...

Regretam moartea verisoarei si matusii noastre Funier Florica...

Pios omagiu la 6 saptamini de la dureroasa despaltire de dragul meu sot, LEUCIAN IOAN...

Sincere condoleante de la colega ESMERALDA MICOARA si familiei...

Sufletul e plin de tristețe si acum cind se implinesc 5 ani de la tragica moarte...

Colegii si personalul Sectiei Ortopedice sint alaturi de dr. TARNAU ADRIAN...

Sintem alaturi de familia Funier, greu incercata de disparitia fulgeratoare...

Sintem alaturi de familia indoliata in nesfarsita durere...

In 11 octombrie 1990 se implinesc un an de cind m-a parasit pentru totdeauna...

Cu durere-n suflet anuntam implinirea unui an de cind ne-a parasit...

Adinc intristati, la cinci ani de la deces, pastram amintiri de neuitat...

SUCURSALA JUDETEANA CEC ARAD Incadreaza prin transfer sau concurs: contabilii sau contabilii principali...

INTREPRINDEREA MORARIT PANIFICATIE ARAD Calea A. Vlaicu nr. 274 Angajeaza: 3 lucratori comerciali...

SOCIETATEA PE ACTIUNI AGRICOLA ARAD Str. Horia nr. 1 Angajeaza un cofetar patiser, 2 macelari...

I.A.S. ARADUL NOU Soseaua Timisorii, km 7 - Arad Angajeaza: 1 primitor-distributor la bucătăria furajeră...

I.C.A.P.P.A. ARAD Prin baze-silozuri cumpara la pret avantajos gruu si porumb de la unitatile CAP... Includes image of a grain elevator.

CAMIN SPITAL BOLI CRONICE LIPOVA Str. Avram Iancu nr. 1 Angajeaza: muncitori necalificati; paznici; infirmiere...

INTREPRINDEREA COMERCIALA DE STAT PENTRU MARFURI ALIMENTARE ARAD B-dul Revolutiei nr. 97 Incadreaza: macelari, muncitori necalificati...

INTREPRINDEREA LEGUME FRUCTE ARAD Str. Cloșca nr. 2 Angajeaza pentru Depozitul legume-fructe Aradul Nou...

IMPORTANT Organizatia 'Tineretului Liber Ardean' cu sediul in Arad...

INTREPRINDEREA MECANICA PENTRU AGRICULTURA Str. Steagului nr. 1, Arad Angajeaza de urgenta: sei manevra, turnatori...

COOPERATIVA 'MUREȘUL' Piața Republicii nr. 2 Angajeaza in urmatoarele meserii: 5 lacatusi...

INTREPRINDEREA SPIRIT DROJDIE ARAD Calea Aurel Vlaicu nr. 274-276 Incadreaza urgent: sei depozit magazine ambalaje...

